
Lansarea Rețelei Regionale de
Autorități de Siguranță Feroviară din
Balcanii de Vest

În perioada 13–15 octombrie 2025, domnul Bujor Vitalie, șef al Direcției autorizare și
certificare a siguranței, și doamna Clipcă Tamara, specialistă principală în cadrul
Direcției reglementări și relații internaționale, au reprezentat Agenția Feroviară a
Republicii Moldova, în calitate de participant cu statut de observator, la prima reuniune
a autorităților de siguranță feroviară, organismelor de investigare și agențiilor de
reglementare din statele membre ale Comunității Transporturilor (TCT – Balcanii de
Vest).

Evenimentul, organizat la sediul Secretariatului Permanent al Comunității
Transporturilor din Belgrad, a marcat lansarea oficială a Rețelei Regionale a
Autorităților de Siguranță (NSA), Organismelor de Investigații (NIB) și Organismelor de
Reglementare (RB) – WB RNNNR. Această inițiativă își propune să ofere un cadru de
cooperare instituțională, dialog tehnic și schimb de bune practici în domeniul
siguranței feroviare la nivel regional.

Evenimentul a reunit experți naționali în domeniul feroviar, reprezentanți ai guvernelor
și parteneri internaționali. În cadrul sesiunii de lucru, au fost aprobate regulile de
funcționare ale rețelei și au fost stabilite structurile de conducere, punându-se astfel
bazele unui mecanism de colaborare eficient și sustenabil între instituțiile participante.

În cadrul sesiunii dedicate țărilor observatoare, delegația Republicii Moldova a
prezentat principalele evoluții din sectorul feroviar, provocările actuale, precum și
direcțiile strategice în materie de siguranță. Totodată, a fost reiterată importanța
intensificării cooperării regionale și a alinierii continue la standardele și cerințele
europene.

Pe durata reuniunii, reprezentanții Agenției Feroviare au avut oportunitatea de a stabili
contacte directe cu omologii din statele participante, favorizând schimburi de
experiență, expertiză și bune practici în domeniul reglementării și supravegherii
siguranței feroviare.

Participarea Agenției Feroviare la acest eveniment reflectă angajamentul său constant
pentru consolidarea cooperării internaționale și implementarea acquis-ului comunitar,
contribuind activ la modernizarea durabilă a sectorului feroviar și la dezvoltarea unui



sistem de transport sigur, eficient și interoperabil, în conformitate cu standardele
europene.
 


